



以文匯友 風雨同舟

「金絲路獎」揭曉 吳洲凱稱帝

吳京冀拍出中國電影的精氣神



◆吳京向《流浪地球2》幕後工作者致敬。



◆「金絲路獎」國際評委會主席甄子丹在閉幕式上致辭。

屆電影節共收到來自51個國家和地區的近500部參賽影片，其中20部海內外佳片入圍「金絲路獎」主競賽單元，涵蓋故事片、動畫片、紀錄片三大類型。「金絲路獎」國際評委會主席甄子丹，也與梅婷、霍建起、穆德遠、謝爾蓋·德瓦茨沃伊、卡文和道爾頓·格蘭特等評委一同亮相閉幕式。甄子丹表示，這些電影來自不同的地方，展示不同的文化，每一部電影都很獨特，相信獲獎的電影會讓大家看到絲綢之路沿線國家和地區的風采和特色，體現絲路文化的多元與包容。

張藝謀榮膺最佳導演獎

「金絲路獎」最佳影片獎花落《白塔之光》，總監製黃建新代表劇組接受榮譽。他透露導演張律正在參加第61屆紐約電影節，影片將於10月27日上映。該片攝影師朴松日將最佳攝影獎收入囊中。斬獲了兩個獎項的《白塔之光》也成為了當晚大贏家之一。

張藝謀憑藉《滿江紅》成功斬獲分量十足的最佳導演獎。正忙於新作《堅如磐石》首映

工作的他，委託徐崑代為領獎，在徐崑看來，「張藝謀是導演中的導演，是各位導演學習的榜樣。」

《流浪地球2》榮獲最佳視覺效果獎，吳京上台領獎時表示向幕後工作者致敬。作為本屆絲綢之路國際電影節的形象大使，吳京坦言，創作是為了拍出觀眾期待的好電影，要拍出中國電影的精氣神，電影的使命匯成一句話，就是為了「給觀眾一個交代」。作為中國電影中堅力量的代表，陳思誠、黃渤、徐崑亦表示與中國電影飛速發展同行受益匪淺。立足中國，放眼世界，期待更多中國電影奔向國際，開啟多元多彩的銀幕之旅。

張鈞甯想挑戰貼近生活角色

伊朗電影《風度》女主角Seyedeh Narges Mohammadi頒獲最佳女演員獎，她在片中飾演一名與女兒相依為命的母親。「這是我第一次參加國際電影節」，遠道而來的Narges Mo-

9月27日晚，由中央廣播電視總台、福建省人民政府和陝西省人民政府共同主辦的第十屆絲綢之路國際電影節在福建福州圓滿落幕。閉幕式星光熠熠，吳京、黃渤、徐崑、陳思誠、閻妮、張鈞甯、周也、中孝介（日本）、楊雁雁（馬來西亞）等海內外百餘位影人嘉賓齊聚。頒獎晚會現場舉行了閩陝交接儀式，備受關注的

「金絲路獎」十大獎項揭曉，其中，《白塔之光》榮膺最佳影片與最佳攝影兩項大獎，成為當晚的大贏家；著名導演張藝謀憑藉《滿江紅》獲得最佳導演獎；最佳男演員獎授予了《乘船而去》的吳洲凱；《流浪地球2》榮獲最佳視覺效果獎；來自法國的紀錄片《堅毅之旅》摘得最佳紀錄片獎項。

◆採訪、攝影：香港文匯報記者 蘇榕蓉



◆吳洲凱憑《乘船而去》榮獲最佳男演員。



◆吳京(左二)、徐崑(左三)、黃渤(右二)、陳思誠(右三)參加頒獎晚會電影人交流環節。 中新社

軍：雄兵出擊》、《93國際列車大劫案：莫斯科行動》、《好像也沒那麼熱血沸騰》、《前任4：英年早婚》等劇組代表紛紛亮相，向觀眾分享影片創作初衷和幕後故事。《堅如磐石》劇組雖未親臨現場，但導演張藝謀亦攜主演雷佳音、張國立、于和偉、孫藝洲、許亞軍、陳沖通過VCR送上對中國電影的誠摯祝福。

另據記者了解，絲路電影節期間，「一帶一路」青年電影盛典舉行，「最佳創意短片」、「最具潛力短片」等11個榮譽名單一一揭曉，《鄰居家的特肯》獲「最佳劇情短片」，《直到草原不再蒼翠》導演林家慶獲「最佳短片導演」等。本屆電影節新增設的東南亞最佳短片獎項，由馬來西亞導演梅爾達德·艾格巴里所拍的《Classmate》摘得。按計劃，第十一屆絲綢之路國際電影節將於2024年在陝西省西安市舉行。



◆韓庚和張鈞甯上台頒獎時稱要互相包場。

◆伊朗電影《風度》女主角Seyedeh Narges Mohammadi封后。

游嘉欣否認戀愛 未脫離「AO」



◆周嘉洛與游嘉欣於新劇中合作愉快。

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）周嘉洛與游嘉欣28日在將軍澳電視城為新劇《羅密歐與祝英台》拍攝宣傳片，嘉洛透露與嘉欣在劇中會愛得浪漫，並會一改幽默風格，變成對人好真誠的暖男。嘉欣就稱見到嘉洛就會忍不住笑，因合作前跟對方少接觸，而合作後發現對方為人好細心，每日又會飲6公升水，似女人般相當懂得養生。嘉洛則笑指嘉欣似麻甩佬。

未拍過拖的嘉欣有「AO女神」之稱，近日盛傳「出Pool」跟商人K先生拍拖，她即說：「我都想呀！我都想知係邊個嚟？」她又稱介意「AO」這個頭銜：「叫我游嘉欣都OK，好唔鍾意人家用呢個形容詞形容我，（想打破AO這稱號？）我都23歲，將來一定會結婚生仔，有可能一世都係『AO』，希望大家關注我事業，（擔心绯聞會嚇怕追求者？）緣分要嚟就嚟。」

問嘉洛可有男生介紹給對方？嘉洛即笑說有一打。嘉洛同是單身，嘉欣又可符合其擇偶條件？她笑說：「我唔使，大家相處過就知。」嘉欣表示希望將來男友錫自己及善良。

另外，提到陳嘉慧爆出婚訊，跟對方曾合作演出劇集《你好，我的大夫》的嘉欣，表示戲對方開心，已在手機群組恭喜對方，並獲回覆多謝。對於陳嘉慧閃婚，她也覺得意外，因為都是睇新聞先知，但相信對方是經過深思熟慮。問到嘉欣可會閃婚？她說：「我第一步都未有，好難答到你。」

戴2千萬珠寶出騷 宋慧喬「閃」現香江



◆宋慧喬不時向傳媒揮手打招呼。

香港文匯報訊（記者 子棠）

韓國女星宋慧喬28日現身珠寶品牌活動，亦是她相隔5年及自2019年與宋仲基離婚後首度來港。現年41歲的宋慧喬被指擁有「夢幻神顏」，活動中她以白色長裙配襯近2千萬港元的珠寶，的確仙氣十足，但連同步

出讓傳媒拍照及發言，全程僅有2分鐘時間，名副其實閃耀又閃現登場。

宋慧喬在數名工作人員及保安護駕下現身，其中更有人為她撐傘擋猛烈陽光，直至她拍照為止。雖然她事先已揚言不接受傳媒訪問、又玩快閃，但就表現親民，不時向傳媒揮手打招呼，說：「大家好，我係宋慧喬，很久沒來香港，趁這次機會來香港見記者朋友和不同朋友很開心，享受今日時間。」

郭富城英國開騷 任達華做攝影師

香港文匯報訊（記者 子棠）郭富城（城城）日前於英國著名的溫布利體育館完成《舞林外傳世界巡迴演唱會2023》，獲任達華（華哥）和琦琦夫婦二人到場支持，華哥還操刀為城城拍照。

今次是城城相隔9年重臨英國開唱，吸引到曼城、沃靈頓等城鎮的歌迷到倫敦欣賞，不少更是一家大小到場；而湊巧陪女兒到英國開學的華哥和琦琦也驚喜現身支持，還大讚演出非常精彩。擅長攝影的華哥更為城城拍下不同角度的表演照：

「城城狀態很好，整個演出很有色彩，感性和性感俱備。」琦琦更表示很期待城城11月在深圳舉行的全新內地巡演。對於在海外地方演出遇上好朋友支持，城城大呼是格外開心。

當晚歌迷不時與城城大合唱，而城城拋禮物的環節更令歌迷欣喜若狂，高呼希望城城盡快再來演出。

完成演唱會後，有半天假期的城城趁機遊走倫敦街頭及美術館。他表示很開心再次在自己喜歡的場館再度演出，也很開心看到很多熟悉的歌迷聯袂家人來支持，有些是外國人也跟着一起跳，很是投入，也有些歌迷由香港、星馬飛來倫敦支持他，實在由衷地感動。而順利完成演出及細賞了一下倫敦風貌後，城城旋即返港和家人過中秋，並為電影配音及團隊繼續籌備下一站巡演。



◆這張城城表演照便是由任達華操刀。



◆任達華和琦琦夫婦到場支持城城。